YKB 2018 YILI İSTANBUL BÖLGE 

FUTBOL TURNUVASI  GENEL KURALLAR
GENEL STATÜ VE İŞLEYİŞ
· Futbol turnuvasına katılan takımlar ilk turda kura ile  belirlenen 4 grup da    tek devreli lig usulüne göre  mücadele edeceklerdir.

· Gruplardaki takımlar turnuvaya iştirak edecek olan takım sayısına  göre  belirlenecek ve bu sayıya göre ikinci tura çıkan takımlar belirlenecektir. ( 6 veya 7’şerli gruplar olacak ) 

· İlk tur grup kuralarında geçen yılki turnuvada ilk 4 içinde yer alan 4 takım seri başı olarak kuraya katılacaklardır. 
· İlk turun tamamlanmasının ardından İkinci tur müsabakaları YKB CUP ve YKB LİG şeklinde iki ayrı kategoride oynanacak tır . Her iki kategoride de ayrı ayrı iki grup olacak bu gruplardaki takım sayısı yine ilk turdan gelecek olan takım sayısına  göre şekillenecektir.   ( 5 veya 6’şarlı gruplar olacak ) 
· İlk tur ve ikinci tur grup maçlarında iki veya daha fazla takımın puan eşitliği durumunda; 
- Eş puanlı takımların kendi aralarında yaptığı müsabaka sonuçlarına bakılır. 
- Beraberlik durumunda genel puan tablosundaki gol  averajı dikkate alınmayacaktır. 
- Eşitlik devam ediyorsa takımın aldığı hükmen mağlubiyetlere devamında grup maçları boyunca gördüğü sarı ve kırmızı kart sayılarına bakılır. (Sarı kart 5 ceza puanı , kırmızı kart 15 ceza puanı ) Eşitlik hiçbir şekilde bozulmaz ise sıralama her iki takım arasında oynanacak olan bajaj maçı ile belirlenir
- Üç takımda aynı puana sahipse eğer bu durumda takımların almış oldukları ceza puanlarına bakılır ceza puanı en az olan takım üst sırada yer alır.
· İkinci tur müsabakalarında tamamlanmasından sonra YKB CUP ve YKB LİG ‘de grup sıralamalarına göre ilk 4 içinde yer alan takımlar çapraz eşleşme ile çeyrek finallere kalacaklardır . Çeyrek final ve sonrasındaki tüm müsabakalar eleme usulüne göre oynanacak ve galip gelen takımlar yarı final ve final yolunda devam edecek ,mağlup olan takımlar turnuvaya veda edeceklerdir . 

· Eleme turlarında berabere biten maçlarda uzatma uygulanmayacak  ve doğrudan penaltı atışlarına geçilecektir. Beşer penaltı atılacaktır. Eşitlik durumunda eşitlik bozulana kadar seri penaltı atışlarına devam edilecektir. 
· Turnuva boyunca iki hükmen mağlubiyet alan takım turnuvadan ihraç edilir. Takımın ihraç öncesi aldığı skorlar aynen tescil edilerek kalan maçları aleyhine hükmen (3-0) mağlup ilan edilir. 
· Her takım müsabaka başlangıç saatinde en az 6 oyuncusuyla sahada müsabakaya hazır olmalıdır, aksi takdirde hükmen mağlup sayılacaktır. Organizasyon komitesi gerekli gördüğü durumlarda maç saatini değiştirme hakkına sahiptir.

OYUN SÜRESİ
· Müsabakalar 30 dakikalık iki devre halinde oynanır. Müsabaka hakeminin takdirinde olmak kaydı ile oyun gereği olmayan duraklamalar ( sakatlık, oyuncu değişikliği vs. ) ilgili devre sonuna eklenir.
OYUNCU SAYISI VE NİTELİKLERİ
· Katılımcı takımlar komiteye en az fazla 13 oyuncu + 2 yönetici toplam 15 kişiden oluşan katılım kadrosu sunabilirler.   
· Müsabakalar 7 oyuncu bir kaleci toplam 8’er kişi ile oynanır. Müsabaka kadrolarında Yönetici olan kişilerde oyuncu olarak müsabakada yer alabilir . ( Müsabaka listesine ismi oyuncu olarak yazılması kaydı ile  ) 
· Katılımcılar turnuva esnasında takımlar kadrolarında oyuncu değişikliğine gidebilirler ancak ekleme ve çıkarma gibi durumlar sadece birinci tur ve ikinci tur grup maçları tamamlandığında yapılabilecektir .Ciddi sakatlık, işten ayrılma, askere gitme  ve özel nedenlerden dolayı kadrodan ayrılma gibi durumlarda grup maçları esnasında da oyuncu değişikliği yürütme komitesinin uygunluk kararı ile yapılabilecektir . Çeyrek final maçlarından sonra takımlar yukarıda belirtilen nedenler  olsa bile  kadrolarına hiçbir şekilde  yeni oyuncu dahil edemeyeceklerdir. 
· Takım kadrolarında bulunan oyuncular  spor  yapmaya ve futbol oynamaya engel teşkil edecek bir rahatsıklıkların bulunmaması gerekmektedir . 
· Tüm oyuncular KFS çalışanı veya yönetmelikte belirlenen taşeron firmada  turnuva başlangıç tarihi itibari ile geçmişe dönük en az iki aylık sigortalı olmak zorundadır. 

· Turnuva esnasında herhangi bir oyuncunun işten ayrılması veya iş akdinin feshi durumunda ilgili oyuncu resmi işten çıkış tarihi itibari ile hiçbir müsabakada yer alamaz. İşten ayrılan oyuncu yerine turnuva kriterlerine uygun başka bir oyuncuyu organizasyona ibraz edilmek kaydı ile kadroya eklenebilir. 
· Takım kaptanları müsabaka öncesi takım kadrolarını (asil ve yedek)müsabaka koordinatörüne bildireceklerdir. Kaptanlar müsabaka esnasında, öncesinde ve sonrasında takımın yetkilisi ve sorumlusu konumundadır. Kaptanlar, yöneticilerin yokluğunda  tam yetkilidir. 

· Takımlar önceden komiteye bildirmek ve  ibraz etmek koşulu ile yedek kulübesinde bir adet yönetici ve bir adet antrenör bulundurabilirler. Bu kişiler haricinde hiçbir şahıs devre arası dahil oyun alanı içerisine alınmayacaktır.

· Müsabakalarda takım kadroları ile ilgili yapılacak bir usulsüzlük durumunda ( kaçak veya cezalı oyuncu ) usulsüzlük yapan takım aleyhine 3-0 hükmen mağlubiyet kararı verilir.          

OYUNCU DEĞİŞİKLİĞİ 

· Her takımın 4 oyuncu + 1 kaleci toplam 5 oyuncu değiştirme hakkı vardır.
· Oyuncu değişikliği oyunun durduğu bir anda müsabaka hakeminin izni ile yapılır.
· Oyun içerisinde kaleci ile herhangi bir takım arkadaşı oyunun durduğu bir anda müsabaka hakemine haber vermek kaydı ile yer değiştirebilir, bu değişiklik oyuncu değişiklik hakkından düşülür.
· Çıkan oyuncu tekrar oyuna giremez.

· Oyuncu değişiklik sayısının takibinden takım kaptanları ve o takımın kenar yönetimi sorumludur.

OYUNCU GİYSİ VE GEREÇLERİ

· Takımlar müsabakalara kaleci formaları farklı renkte olmak kaydı ile kendi yaptırdıkları numaralı forma bütünlüğü içinde katılacaktır. Forma bütünlüğü olmayan takımlar organizasyon tarafından sağlanacak yelekler ile mücadele edeceklerdir.
· Müsabakalarda iki takımın forma rengi aynı olması durumunda kura ile belirlenen takım organizasyon tarafından verilecek yelekler ile mücadele edecektir. ( Yelek giyecek olan takım yazı tur ile belirlenecektir ) 
· Müsabakalarda  HALI SAHA  AYAKKABISI ( altı düz ve tırtıklı )  ile oynama zorunluluğu vardır .  Altı lastik  olan suni çim ve  krampon tarzı ayakkabı ile oynanmasına ve tekmelik takmadan sahaya çıkılmasına  kesinlikle  izin verilmeyecektir . Bu kurala uymayan oyuncular tespit edilirse eğer   ( Hakem , gözlemci ve tertip komitesi  tarafından ) önce uyarılacak ,  oynama ısrarının sürdürmesi halinde  ilgili oyuncunun müsabakada yer almasına müsaade edilmeyecektir .   

· Tüm oyuncular ( kaleciler dahil ) tekmelik ve tozluk kullanmak zorundadır.

· Oyuncular kendilerine veya diğer oyunculara zarar verebilecek takı veya aksesuar ( gözlük, saat, yüzük, kolye, bileklik vs. ) takamaz.
· Oyuncu giysi ve teçhizatları ile ilgili karar yetkisi müsabaka hakemindedir. 
· Müsabakalarda organizasyon tarafından sağlanan profesyonel toplar kullanılacaktır.

HAKEMLER

· Tüm müsabakalar  TFF lisanslı hakemler tarafından yönetilir.
· Hakemlerin oyun ile ilgili kararları nihaidir.
TEKNİK EKİP VE YÖNETİCİLER
a. Katılım sırasında isimleri bildirilmiş olan takım yöneticisi ve Takım antrenörü  oyun alanı gibi teknik alanlarda takımla birlikte bulunabilir. Bu kişiler dışında teknik alanlarda tanımlı olmayan kişilerin bulunması yasaktır. 
b. Bildirilen yönetici ve antrenörler önceden yazılı olarak komiteye bildirmek bir kez değiştirilebilir. Müsabaka günü değişiklik kabul edilmez.

c. Antrenör ve yöneticiler sorumlu davranışlar içinde bulunmalıdırlar. Bu kişilerin saha içi ve saha dışında centilmenliğe aykırı davranışları halinde kendileri ve / veya takımları Disiplin Kurulu tarafından ceza alırlar.

SEYİRCİLER

a.Maçı izleyen seyircilerin veya yedek oyuncuların hakem izni olmadan sahaya girmeleri kesinlikle yasaktır.

b.Yapı Kredi Futbol Turnuvasında mücadele eden takımlar, kendilerini izlemeye gelen seyircilerinin de hal ve hareketlerinden sorumludur. Gözlemci veya hakem raporuyla bir takımın taraftarı olduğuna kanaat getirilen kişinin saha gözlemcilerine , hakeme, rakip oyuncuya veya taraftara karşı fair-play sınırını aşan tutumu veya maç sahasının belirtilen kurallarına uymaması yine o takımın sorumluluğu altındadır. Bu tip durumlarda Disiplin Kurulu takım ve taraftar arasında bağlantı olduğuna kanaat getirirse ilgili cezayı ilgili takıma verir. Ayrıca, katılımcı takım , etkinlik süresi boyunca seyircilerinin etkinlik alanı içinde bulunan eşya, makine ve düzeneklere verilecek maddi zarardan sorumludur.
SAĞLIK
a.Tüm müsabakalarda tesis içerisinde Ambulans ve Sağlık personeli hazır bulunacak, sağlık ekibi gelmeden maçlar oynanmayacaktır.

b.Takımlar isterse kendi sağlık personelini organizasyona önceden bildirmek kaydı ile kendi yedek kulübesinde bulundurabilirler.  

OYUN KURALLARI

a. Müsabakalarda tüm futbol oyun kuralları geçerlidir ( Ofsayt kuralı hariç ) 
b. Müsabakalarda  taç ve korner atışları normale kurallara göre  uygulanır. 
DİSİPLİN CEZALARI
a.Müsabakalarda sarı ve kırmızı kart uygulanacaktır.

b.Kırmızı kart gören oyuncular hakem raporu doğrultusunda organizasyon disiplin kurulu tarafından verilen ceza süresince müsabakalardan men edilecektir. Üstü üste veya aralıklı olarak 3 sarı kart gören oyuncu takip eden bir sonraki karşılaşmada cezalı olacaktır. Cezalı olduğu müsabaka hükmen veya rakip takımın sahaya çıkmadığı bir karşılaşmaya denk gelirse eğer ilgili ceza tamamlanmamış sayılacak ve bir sonraki   karşılaşmada cezası devam edecektir . 
c. Müsabakalar esnasında, öncesi ve sonrasında hakem tarafından gözden kaçan  oyuncuların yapmış olduğu disiplinsiz ve centilmenlik dışı davranışları yürütme komitesi üyeleri ve gözlemciler tespit ederse eğer müsabaka hakemi uyarılacak ilgili kural ne ise hakem tarafından  uygulanması sağlanacak ve ayrıca tespit edilen davranışın derecesine göre oyuncu veya oyuncular ayrıca  gözlemci raporu doğrultusunda disiplin kuruluna sevk edilebilecektir .
d.Takımlar ilan edilen müsabaka saatinde sahada en az 6 oyuncu ile hazır bulunmalıdır. Müsabaka saatinden 15 dk içinde mazeretsiz olarak sahada olmayan  takımlar 3-0 hükmen mağlup sayılacaktır.

e.Müsabaka esnasında bir takımın oyuncu sayısı 5 kişinin altına düşerse (sakatlık, kart vs.) müsabaka tatil edilir skor ve sonuçla ilgili karar yetkisi disiplin kurulundadır.

f.Oynanan müsabakalara ilgili itirazlar organizasyon komitesine müsabakadan hemen sonra yapılmalıdır . Zamanında yapılmayan itirazlar dikkate alınmayacaktır. İtirazlar rakip takım veya usulsüzlüğü tespit eden üçüncü bir şahıs tarafından yapılabilir.

g.İtiraz sonucunda yapılan incelemede usulsüzlük yaptığı tespit edilen takım 3-0 hükmen yenik sayılacaktır. ( Kaçak veya cezalı oyuncu oynatma vs. )
TATİL EDİLEN MAÇLAR

a. Yapı Kredi Turnuvasında bir maçın, herhangi bir oyuncunun hayati bir sakatlığı nedeniyle (hakem sakatlığın önemine onay vermelidir.) tatil edilmesi durumunda, karşılaşma o anki skoruyla dondurulup daha sonra Organizasyon Komitesinin belirleyeceği bir günde bitirilir.

b.Turnuva’da bir maçın disiplin/güvenlik gibi bir nedenle tatil edilmesi durumunda ise karar yetkisi tamamen Disiplin Kurulundadır. Kurul, olayları değerlendirerek maçın yeniden oynanmasına, kaldığı yerden devam etmesine, iki takımdan birinin hükmen galibiyetine, maçın o anki skoruyla tescil edilmesine, her iki takımın ihraç edilmesine veya takımlara puan cezası uygulamasına karar verebilir
GÜVENLİK
a.Organizasyona katılan tüm takımlar güvenlik konusunda kendileri sorumludurlar. 

b.Katılımcıların kendi aralarında ya da tesislerle aralarında çıkabilecek ihtilaflarda Yapı Kredi Spor Kulübü  taraf değildir, sorumluluk kabul etmez.

c. Yapı Kredi Spor Kulübü Organizasyon; güvenlik ile ilgili konularda, tedbir alınmaması veya öngörülemeyen nedenlerden ötürü takımların ve oyuncuların uğrayabileceği maddi ve manevi zararlardan sorumlu tutulamaz.
ÖDÜL
a.Her iki kulvar da ilk 3 dereceye giren takımlara kupa verilecektir. 

b.Tertip komitesince belirlenecek En centilemen takıma , yönetici ve sporcuya Fair Paly Kupası verilebilir. 
